

“花中黄金”在我县首次绽放

记者 扈铭洁

藏红花在传统医药中大名鼎鼎,对生长环境要求很高,素有“花中黄金”之称。眼下,正是藏红花盛开和采摘花丝的时节,走进舞阳街道兴农食用菌场的藏红花种植基地,朵朵紫色花朵迎风飘动、香气扑鼻。工作人员弯下腰,仔细寻找合适的花朵,忙着采摘抽丝等工作。

据悉,兴农菌场作为我县首个藏红花种植基地,现已具备独

自培育种球的能力。目前基地藏红花种植面积共5亩,亩产最高达500克,每亩能带来约7万元的产值。“第二年的整体运行情况非常理想。”兴农菌场负责人张毅超介绍,今年的产量在去年的基础上增加了20%,产品的品质、花丝的长度以及有效成分都非常理想。去年是该基地种植藏红花的第一年,根据大棚的情况和本地区的气候条件制定了一套切实可行的技术方案,通过一年的运行以及摸索改善,今

年有了比较大的提升,特别是对土壤的保水性以及对土壤肥力的改善做了进一步的强化。此外,据记者了解,该基地的藏红花生产已经进入了后期,开花期已过,工人正在采摘最后一批藏红花。采摘完这一批藏红花后,就进入了下一代的繁育期。此时,应将残花修剪掉,以减少养分的消耗,并为植株提供适当的养护,如保持土壤湿润、避免过度施肥等。等到合适的时间,如秋季或冬季,可以重新

种植藏红花,以期待来年的开花。如今,伴随着一朵朵“花中黄金”在德清这片土地上迎来丰收,也将带动更多当地群众就业增收。舞阳街道有关负责人表示,随着中药材种植大获成功,村民们种植中药材的积极性被全面激发。接下来,将始终坚持以科技创新赋能乡村振兴,合理布局林下产业发展业态,大力发展中药材种植产业,为村民增收致富开拓出一条崭新的道路。

学校“长”出藏红花

记者 杨名

近日,德清县上柏小学迎来了首批藏红花的采收。一朵朵紫色小花内镶嵌着红色的花丝,色泽鲜亮、香气浓郁。在老师的指导下,学生们仔细寻找合适的花朵,忙着采摘抽丝。

“今年11月中旬,德清县兴农菌业捐赠给我们300株种球,经过精心栽培,最近终于开花了。”学校党支部副书记徐莉剑介绍,藏红花是学校今年生态劳动课堂的新“客人”,也是学校生态劳动教育模式的新成果。

作为湖州市生态劳动实验学校,近年来,上柏小学充分结合当地产业特色,积极打造“学校+基地”的创新模式,做活做优劳动课,让学生快乐成长,全面发展。除藏红花外,目前学校还种植了灵芝、松茸、猴头菇等。



下周最高气温将回升至20℃以上

小 扈看天气

记者 扈铭洁

入冬后,阳光灿烂,但风力较大,风寒效应叠加,体感很冷,在户外需注意防寒保暖。随着气温的降低,树叶开始变色,最浪漫、最出片,也是德清人最期待的“金色皮肤”终于上线了。

具体天气情况:11月30日(周六)晴到多云,2~18℃,西南风3级;12月1日(周日)晴,6~20℃,西南风3级;2日(周一)晴到多云,7~21℃,东北风3级;3日(周二)晴转多云,6~17℃,偏东风3~4级;4日(周三)多云转阴有雨,10~13℃,东北风3级;

5日(周四)阴到多云,9~13℃,西北风3级。

早晚寒意更浓,不少小伙伴已经薄羽绒傍身。冷空气影响下,也带来了难得的连晴天气。未来一周内,白天基本是晴或多云为主。29至30日受辐射降温影响,早晨气温较低,白天光照加热,最高气温将逐渐回升。12月1日开始,气温逐步回升,早晨最低气温升高到6至7℃,白天最高气温逐渐向20℃靠拢。

趁着好天气持续在线,这个双休日无论是洗洗晒晒,还是户外活动都很适宜,大家可以提前安排起来,尽情享受这难得的好天气。

需要注意的是,近期天气连晴,晴朗干燥模式持续,午后相对湿度可能只有30%左右,市民朋友们可以多吃白萝卜、银耳、莲藕、雪梨等食物缓解干燥。

枇杷“田间课堂”栽培技术上新

记者 陆彦伶

“枇杷栽种的深度、株距、覆土等都有讲究。”11月27日上午,湖州市塘上枇杷栽培管理技术现场培训在雷甸镇和平村福云家庭农场举行,邀请上海市农科院枇杷专家,为来自各区县的水果技术人员、种植大户和家庭农场等相关人员送来现场指导。

专家们重点介绍了枇杷新品种及其栽培管理技术。“我种了几十年的枇杷,现在的种植方式和原来真的大不一样了。”老果农戴双林感慨道,他表示,参加活动,是想看看塘上种植枇杷这种新方式是怎么操作的。现在学会了,也明白了其中的道理。

“鱼塘上栽培枇杷有诸多优势,确实是个不错的方式。”湖州市农业科学研究院科技特派员史星雲表示,塘上栽培的方式不仅可以有效解决枇杷栽培用地紧张的问题,还能与鱼塘形成共生互利的栽培系统。此外,鱼塘的小气候还能减轻低温对枇杷的影响,为枇杷的生长提供更好的环境。

通过这次培训,种植户们纷纷表示受益匪浅,对枇杷的科学种植管理有了更深入的了解,对未来枇杷的丰收充满了信心。雷甸镇农业农村办公室工作人员林晔表示,下一步,雷甸镇将持续开展有针对性的系列技术培训现场指导,组织农户做好精细化管理,为种植业稳产丰收奠定基础,促进农户增收致富。

孵化更多优秀作品

第十五期长三角电影编剧高级研修班剧本推介对接活动在我县举办

记者 陈明月

11月27日,第十五期长三角电影编剧高级研修班剧本推介对接活动在德清莫干山AI影视城举办。国内优秀青年编剧、影视公司代表等齐聚莫干山下,共同推动优秀作品孵化。

长三角电影编剧高级研修班由长三角电影发展联盟成员单位共同发起,是培养长三角地区编剧人才的一项常态化活动。今年6月,第十五期长三角电影编剧高级研修班在莫干山编剧村成功举办,教学期间,学员们共完成了65个故事梗概和15个剧本大纲的创作,并评选出了11个优秀剧本大纲进入创作阶段。

本次剧本推介对接活动是第十五期长三角电影编剧高级研修班的创作总结、成果发布和市场对接。现场,11个优秀剧本进行路演展示。此外,还有近20家长三角地区的影视公司代表参加现场对接,最终有6个剧本现场签订意向合作协议。

随着本次剧本推介对接活动的举办,第十五期长三角电影编剧高级研修班落下了帷幕。2025年长三角电影发展联盟年度活动将

移师上海举办,活动现场举行了交接仪式。

近年来,德清聚焦影视产业,大力发展“人工智能+影视文化”特色产业。2021年12月,莫干山编剧村开村,共入驻马继红、刘晓世、陈小雨、袁子弹等32位编剧,举办了《运河边的人们》《乘船而去》《问天》等20余场剧本研讨会,13个剧本成功转化为影视作品;2022年9月,莫干山AI影视城启动,目前有36家影视企业入驻,投资一亿美元的博采虚拟数字摄影工场项目完工投产,长三角数字文娱基地落地招生。从“莫干山——取经学堂”品牌的出圈,到上海国际电影节金爵奖最佳新人奖落地;从全国“五个一工程”奖的突破,到《乘船而去》斩获第37届中国电影“金鸡奖”最佳女配角奖,德清影视文化产业集群正在崛起。

德清县相关负责人表示,电影编剧高级研修班的举办,不仅为德清的影视产业注入了新的活力,更为德清带来了宝贵的创作灵感和合作机遇。未来希望有更多“大咖”扎根德清,把莫干山AI影视城、莫干山编剧村当成自己的家,在这里努力创作、实现梦想。

梁云珍:做学生和家庭的“心”导师

记者 韩洁

45岁的梁云珍是禹越镇初级中学的心育处主任,迈入教育事业20多年,心理健康教育并非她最初的方向。带着对教育事业的满腔热情,2000年,梁云珍进入了当时的高桥中学,成为了一名英语老师,并担任班主任。工作中,梁云珍兢兢业业备课教学,操心着每个学生的成绩,也关心着他们的生活。“但是,我渐渐发现,作为一名老师,仅仅只是‘课业老师’是绝对不够的。”

梁云珍回忆,大概在自己任教的头几年,班上的一名女生让她印象极为深刻。女孩的父母离婚后都再婚了,对于女孩几乎是不管不顾,而当时女生也正处于青春期,内心非常敏感脆弱。“有一次课间,这个女生来了我办公室,进门就哭,攥着的拳头里还有一个小刀片,因为了解她的家庭情况,我大

概也猜到了原因,但是我没有马上开口劝解,而是走上去给了她一个深深的拥抱,就像妈妈抱着自己孩子那样。”这一拥抱彻底卸下了女孩的心防,女孩扔掉了刀片,在梁云珍的怀中嚎啕大哭,诉说着对于父母的不理解,表达着对于亲情的渴望。此后,梁云珍也更加关注女孩,每周都以女孩不易察觉的方式为她做个人辅导,女孩渐渐地变得开朗,学习也有了明显的进步。

从那以后,梁云珍开始有意识地阅读心理健康教育相关书籍,并参加各类专业技能培训班,不断提高自己在心理健康教育上的能力。2012年,梁云珍开始担任禹越镇初级中学的心育处主任,全面负责学校的心理健康教育辅导工作。结合初中段学生们的年龄和心理特点,梁云珍在校内开展了校园心理节、心理游戏、心理团辅、心理讲座、心理筛查等等一系列活动,成效显著。目前,心理健康教

育已经成为禹越镇初级中学的特色品牌,该校先后取得浙江省“三育人”先进集体等荣誉。

2022年,在禹越镇妇联和禹越成校的大力支持下,禹越镇启动社区家庭教育重点项目《从“心”启航》家“育”户晓》。两年来,梁云珍作为公益导师之一一直参与项目的运作,利用工作之余,组织各类家庭教育活动。

在禹越成校的公众号上,设有一个二维码,这是梁云珍和家长们沟通的“窗口”。“我在后台看到有位家长留言,为无法管教儿子而苦恼,我马上联系到了他,线下开展辅导。”梁云珍说,据这位家长的描述,儿子已经16岁了,因为从小一直比较顽皮,让夫妻俩都很恼火,亲子关系走到了破裂的边缘,孩子甚至不愿意再上学。“我并没有听家长的‘一面之词’,找到了他们的孩子,和孩子进行了一次谈心。”面对虽然陌生但是亲切的梁

云珍,男孩倾诉,虽然自己确实有些调皮,但是从小到大父母从来没有静下心来与他好好沟通,只有打骂。“其实,在这段亲子关系中不难看出,问题并非只在孩子身上,有时家长更要先审视自己。”

这次的辅导对象是家长。“我和男孩的父母进行了长达两个小时的沟通,从专业的角度剖析了他们的亲子关系,父母也领悟到了自己的教育方式存在问题,当天晚上父母诚恳地向孩子认了错,孩子也哭了,是内心委屈的一种释放吧。”

如今,梁云珍已经成为了众多家长的“导师”。每个周末开展的家长沙龙、家庭教育讲座、线下辅导等活动都受到了家长朋友们的热烈欢迎,家长与孩子的关系更加和谐,家庭教育氛围日益浓厚。

“不要忽视孩子的‘心’,希望全社会都能重视心理健康教育,让青少年儿童更阳光、更自信,去面对未来的一切。”梁云珍说。

DMG

德清县少儿艺术培训中心

小主持

关于我们

本机构场所面积扩充至1700多平方米,上下两层,拥有演播室、录音棚等专业设备及场地。

课程介绍

基础课(基础发音,朗诵,贯口,儿歌,演讲,辩论课,口语课);上镜课;配音课;模拟主持课;广播实践课;特色研学课;表演课;促进孩子全面发展。

详情咨询:

翟老师:18806829570 陶老师:15088391333微信同号

温馨提醒

针对高中生同步开设播音与主持艺术专业及影视表演专业的艺术课程,欢迎广大考生咨询报名。

生活广场

遗失启事

▲浙江德清莫干山吴越度假村有限公司遗失公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证,证号:德公消安检字【2017】第0052号,特此申明。

传播迅速 创业助手

《德清新闻》广告

小额投入 高效回报

为客户创造价值

欢迎刊登生活广场栏目

刊登地址:武康云岫南路58号 电话8077001